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TÜRKÎYE BÜYÜK MÎLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Tarım ve Orman Bakam İbrahim Yumaklı tarafından Anayasanın 98.

ve TBMM içtüzüğünün 96. Maddelerine göre yazılı olarak yanıtlandırılmasını saygılarımla arz

ederim. 25.12.2024

Banş^EKTAŞ
Kmya Milletvekili

Tarımsal üretim, Türkiye’nin ekonomik kalkınmasında ve gıda güvenliğinin sağlanmasında

temel bir rol oynamaktadır. Ancak artan girdi maliyetleri, düşük ürün fiyatları, pazarlama

zorlukları, tarım politikalarının yetersizliği gibi nedenler, çiftçileri üretim yapamaz hale

getirmekte ve tarımsal faaliyetleri bırakmaya zorlamaktadır. Çiftçi Kayıt Sistemi (ÇKS)

verileri, tarım sektöründeki gerilemeyi ve çiftçilerin karşılaştığı sorunların boyutunu gözler

önüne seren önemli bir göstergedir.

Konya, Türkiye’nin tarımsal üretim açısından önemli kentlerinden biri olmasına rağmen,

çiftçilerin üretimden çekilmesi, hem yerel ekonomiyi hem de ülke genelindeki tarımsal üretim

kapasitesini olumsuz etkilemektedir. Çiftçi Kayıt Sistemi’nden çıkan üreticilerin sayısındaki

artış, kırsal nüfusun gelir kaynaklarını kaybetmesine ve gıda güvenliği konusunda ciddi

sorunlara yol açmaktadır. Tarımdan kopan çiftçilerin büyük bir kısmı, borç yükü altında

üretimi sürdürememekte ve geçimini sağlamak için farklı sektörlere yönelmektedir.

Bu bağlamda;

1. 2024 yılı boyunca Konya ilinde Çiftçi Kayıt Sistemi’nden çıkış yapan çiftçi sayısı nedir?

2.2018,2019,2020,2021,2022 ve 2023 yıllarında Çiftçi Kayıt Sistemi’nden çıkış yapan çiftçi

sayısı yıllık olarak nasıldır?
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3. Çiftçi Kayıt Sistemi’nden çıkış yapan çiftçilerin temel gerekçeleri nelerdir? Tarım

arazilerinin atıl kalmasının önlenmesi için Bakanlığımzea hangi adımlar atılmıştır?

4. Çiftçi Kayıt Sistemi’nden çıkan üreticilerin hangi ürün gruplarında faaliyet gösterdiğine dair

bir istatistik bulunmakta mıdır? Hangi ürün gruplarında tarımsal üretimden çekilme daha

yaygındır?

5. Çiftçilerin tarımsal üretimden çekilmesini engellemek ve tarımı daha sürdürülebilir bir hale

getirmek için Bakanlığınız tarafından hayata geçirilen destek programları nelerdir?

6. Tarımda artan girdi maliyetlerinin (mazot, gübre, yem, ilaç vb.) çiftçiler üzerindeki etkisini

hafifletmek adına Konya özelinde uygulanan ya da planlanan bir teşvik ya da destek programı

var mıdır?

7. Tarımsal üretimi bırakan çiftçilerin sosyal ve ekonomik durumlarına yönelik bir analiz

yapılmış mıdır? Bu kişilerin yeniden tarıma kazandırılmasına yönelik bir çalışma var mıdır?

8. Konya’daki tanmsal üretimin sürekliliğini sağlamak için sulama projeleri, kredi destekleri

ve diğer altyapı yatırımları konusunda Bakanlığınızca yürütülen çalışmalar nelerdir?


